

ZA NEKAJ
2c na "GLAS NARODA"
PO F. (izveš)
CITAJTE, KAR VAS ZANIMA

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

Reentered as Second Class Matter September 25th 1940 at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3rd, 1879. Tel: CHelsea 3-1242

No. 47 — Štev. 47 — VOLUME LIII. — LETNIK LIII. NEW YORK, THURSDAY, MARCH 8, 1945 — ČETRTEK 8. MARCA, 1945



NOVA RUSKA OFENZIVA

Tekom prvega dne so napredovali miljo proti nemškemu glavnemu mestu: razdalja med rusko vojsko in Berlinom je le še 29 milj.

9. ARMADA OBSTRELJUJE MESTO KOBLENZ

Zapadni zavezniki v neposredni bližini mesta Bonn, katero bode zavzeto tekom enega dneva. — Dosedaj je bilo na zapadni fronti vjehih 1.300.000 nemških vojakov.

NA PACIFIKU:

NA OTOKU IWO napreduje naše mornarično vojaštvo le po jardi, toda sedaj je doseglo skoraj skrajni sever imenovanega otoka. — Na južno letališče na Iwo Jima prihajajo naši aeroplani redno in odvažajo naše ranjence v vojaške bolnice.

Washington, 8. marca. — Bojevanje na Filipinih in na otoku Iwo se bliža svojemu koncu in tako se vojna proti Japonci tudi v splošnem pogledu bliža do končne odločitve.

Kako bode bodoča strategija na Pacifiku, se bode v kratkem določilo, kajti naša vojska in mornarica sta se z oziranjem na svoje baze približali glavnemu japonskemu otočju.

London, 8. marca. — Iz iztočne ali ruske boje fronte prihaja poročilo nemškega izvora, da so Rusi ravnokar pričeli z veliko ofenzivo na berlinski fronti, oziroma na obeh straneh mesta Kuestrin ob Odri. Z ofenzivo so pričeli na ta način, da so na dolgi fronti obstreljevali nemško črto kar 24 ur. Prva beloruska vojska je prekorčila reko Odre severno in južno od imenovanega mesta.

Brzojavke iz Moskve o tem ne poročajo, pač pa, da je ruska vojska zasedla otok Volin v stettinskem zalivu severno od Stettina.

Prvotno poročilo:

RUSKE PRIPRAVE ZA NOVO OFENZIVO

Prva beloruska armada maršala Žukova je v dveh dneh napredovala 29 milj, je razbila zadnjo nemško obrambno črto vzhodno od Odre ter je dospela do vhoda v Stettinski zaliv. S tem si je rdeča armada zavarovala svoje desno krilo in odprla pot za prodiranje proti Berlinu na 200 milj dolgi fronti.

Armada maršala Žukova je dospela do reke Dievenowa, ki je najvzhodnejši vhod v Stettinski zaliv in zavzela ribiško pristanišče Cammin. 36 milj severovzhodno od Stettina in štiri milje od odprtega morja. Včeraj je prva beloruska armada na 115 milj dolgi fronti napredovala povprečno 23 milj in zavzela nad 500 pomorskih krajev, med njimi važna križišča cest in trdnjave, kot so Belgard, Treptow, Greifenberg, Cammin, Guelzow in Plathe.

Ruska "berlinska fronta" je sedaj skoro popolnoma ob celi Odri od Baltika do kraja, kjer se Neisse izliva vanjo, nato pa dalje ob Neissi do vznožja Suedetov ob češki meji.

Nemška radijska postaja naznanja, da Rusi postavljajo v vrsto sedem armad za frontalni in bočni napad na Berlin, ki je od prednje ruske črte ob srednjem toku Odre, oddaljen še 31 milj.

ničuje nemško armado več stotisoč mož, ki je zajeta v 4 tisoč kvadratnih milj obsegajoči pokrajini, ki se naslanjajo na Gdansk in Gdinjo.

Poljska trdnjava Grudzadz, 56 milj južno od Gdanska, je po dvotedenskem obleganju padla v roke druge beloruske armade, ki je vjela 5000 Nemcev in njihovega poveljnika generala Fricke-a s celim njegovim štabom.

Tudi poveljnik nemške armade okoli Koelsinga general von Zielow je bil vjet s 4000 vojakov pri Belgardu.

NEMCI PRIZNAVAJO PORAZ V PORENJU

Stockholm, Švedska, 7. marca. — Tukajšnje časopise je prejelo iz Berlina brzojavno poročilo glasilom katerega Nemčija priznava, da je bila v dvajset dni trajajoči bitki v Porenju poražena.

Berlinski poročevalci lista "Dagen Nyheter", javlja, da je vrhovno poveljstvo nemške vojske izdalo svojim četam v Porenju povelje za splošno umikanje od reke Rene proti iztoku dokler ne doseže tamonje obrabene črte, katero je ložje braniti, ker je baje dokaj "elastična". Radi tega bodo Nemci skušali braniti le nekoliko mostov in mostišč ob iztočnem bregu reke, in sicer le za toliko časa, dokler ne bode splošen umik izvršen.

Nacijsko najjače mostišče je bilo seveda v Kolinu, katero mesto so ameriške čete zavzele, tako da mostišče ostane za nemško vojsko takorekoč brezpomembno, ker so ameriške čete že na dolgi črti ob zapadnem bregu reke Rene.

Ameriški zrakoplovci, ki so včeraj dobili nalogo letati kolikor mogoče nizko nad Kolinom, da tako pronajdejo kje v mestu so morda še kako nemške postojanke, so sporočili vodstvu ameriške vojske, da Kolin izgleda sedaj tako, kakor pravo mrtvo mesto in da nikjer niso opazili živega bitja v kolikor pride središče mesta v poštev. Zrakoplovci so tudi sporočili, da je bil most, ki je znan pod imenom Hohenzollern - most, razdejan. Proti severu, so včeraj (6. marca) ostale še tri nemške vojske ali divizije, katere so

Razdalja do Berlina

Vzhodna fronta: 29 milj od Zellina ob Odri.

Zapadna fronta: 284 milj od Kolina.

Italjanska fronta: 544 milj od reke Rene.

pa naši zajedno z Angleži in Kanadčani uspešno napadli.

Na jugu zapadne fronte, je naša tretja vojska pod poveljstvom Lt. generala Geo. S. Pattona prekorčila reko Kyll in ob tej reki ustanovila troje mostišč, katere so 30 milj dolga in so dobro zavarovana ob iztočnem bregu imenovane reke.

ZAVEZNIŠKA OFENZIVA OB RENU

Zavezniška ofenziva zapadno od Rene se je znatno približala zmagovitemu koncu, ko se je Kolin, ki je po velikosti četrto nemško mesto, podal tannim in infanterijskim četam ameriške prve armade generala Courtney H. Hodgesa, medtem pa je četrta oklopna divizija ameriške tretje armade generala Pattona vdrla skozi Eiflow pogorje, napredovala nad 50 milj in dospela do kraja, ki je oddaljen od Koblenza samo 20 milj. (Ta daljava se je danes skrčila in jo 3. armada skoraj do Koblenza.)

Več ali manj so tudi napredovale ostale zavezniške armade na celi fronti od Nantena na fronti kanadske prve armade do Forbacha, kjer ameriška sedma armada nanovo ogroža Saar.

Ameriške armade drže zapadni breg Rene od Kolina do Neussa, nasproti Dnusseldorfa, razun vasi Zons, 13 milj in pol severozapadno od Kolina, ter od Neussa proti severu do Rheinberga, ki ga je zavzela v terek ameriška deveta armada. Nemško oporišče ob zapadni strani Rene pri Weselu razbijajo Kanadčani, Angleži in Amerikanci, severno od Wesela pa Kanadčani in Angleži drže zapadni breg Rene do Nijemegena na Holandskem.

Kolin, ki je največje nemško industrijsko mesto, ki je padlo na zapadni fronti v zavezniške roke, se je pedal, 12 dni po pričetku mogočne zavezniške ofenzive ob Roeru.

Kolinska posadka je bila po ozkem pasu ob zapadnem bregu potisnjena proti Bonnu.

Kolin se je nepričakovano podal brez boja. Preplašeni prebivalci so prihajali iz hiš in skrivališč in so gledali, kako so ameriški tanki ropotali in drvili po ulicah. Zasluga za zavzetje Kolina gre tretji oklopni diviziji, ki je v ponedeljek vdrla v mesto od severa in 104. infanterijski diviziji, ki je prišla od zapada. V terek so se Amerikanci še ves dan borili po ulicah in so dospeli proti večeru do zapadnega brega Rena v bližini Kolinskega Doma in Hohenzollern mosta. Nemški vojakovi so se branili le malo v utrjenih krajih in po velikih poslopjih, domobranci pa se niso branili od hiše do hiše. V tej ofenzivi so bila med

Nemirna Italija

POLOŽAJ V ITALIJI

Razstrelbe bomb v raznih okrajih Rima

Rim, 8. marca. — Tekom včerajšnjega dneva so se demonstracije po vsem mestu obnavile. V raznih okrajih mesta je eksplodiralo veliko število bomb in politična kriza v Italiji postaja vedno nevarnejša za tukajšnje fašiste. Tekom včerajšnjih nemirov pred glavnimi zaporji, se je nekaterim kaznjencem posrečilo pobegniti.

Radio-Italia poroča, da je izvrševalni odbor komunistične stranke sklenil zahtevati vsestransko spremembo notranje politike ministrskega predsednika Bonomija, tako da se bode uvedlo in storilo vse potrebne korake, da se vpljiv fašizma v Italiji zatire.

Druzimi kraji, tudi zavzeti sledeča mesta, trgi itd: Kyllburg, Steinborn, Meisburg, Salm in Oberstadtfeld. Odpor v teh krajih ni bil nikjer posebno močan. Ujetih je bilo 1500 Nemcev, med katerimi je najimenitnejši general grof Edwin von Rotkirch und Trach, ki je bil vjet z nekaterimi štabnimi častniki.

General grof von Rotkirch und Trach, ki je bil poveljnik 53. armadnega zbora in je bil v jecpu pripeljan v ozadije, je z veliko potrptostjo rekel: "Kako morete pričakovati, da boste zmagali, ako nimate gasolina, ne konj. Vse bo končano v štirih mesecih—največ v petih!"

ODLOČILNA BITKA NA IWO JIMA

Admiral Chester W. Nimitz je naznanil, da je ameriška artilerija na Iwo otoku silovito obstreljevala japonske postojanke, nakar so tretja, četrta in peta divizija marinov prešle k napadu ob 5.30 popoldne. Japonci, ki so dobro zavarovani v zakopih, so se trdovratno branili in marini so nekoliko napredovali samo na levem krilu in v sredini. Marini skušajo prebiti bojno črto, Japonci pa jo hočejo obdržati za vsako ceno. V teku je odločilna bitka, ki mora le ugodno končati za Marine.

(Zadnje poročilo o bitki na Iwo Jima je objavljeno na drugem mestu.)

Turški poslanik za Zjedinjene države na poti v Ameriko

Ankara, Turčija, 7. marca. — Novoimenovani turški poslanik za Zjedinjene države, Husein Ragib, je v četrtek odpotoval iz Ankare v Kairo, Egipt, od kjer bode odpotoval v Zjedinjene države. Do minulega poletja je bil Husein Ragib turški poslanik v Moskvi.

TREBA JE DAROVALCEV K E V I !

Plazma RDEČEGA KRIŽA rešuje življenja sto in sto ranjenih vojakov in mornarjev. — Toda potrebnih je še na tisoče darovalcev krvi. Dajte pint krvi, da rešite življenje.

POROČILO O IZGREDIH V RIMU

Velika množica ljudi, z rdečimi zastavami v rokah, je v terek nameravala navaliti na kraljevo palačo v Rimu in pri spopadu s karabinijeri blizu vhoda v palačo je bilo oddanih več streljov in vrženi sta bili dve bombi.

Ena oseba je bila ubita, ena ranjena in ranjen je bil tudi en angleški vojak.

Prestolonaslednik prince Humbert in namestnik svojega očeta kralja Viktorja Emanueleja je bil ob istem času v palači, toda se ni pokazal niti med nemiri, niti po nemirih, tekom katerih je množica vpila: Smrt kralju!

Množica — več tisoč ljudi, — je prikoralala proti Kvirinalu od trga pri Koloseju, kjer je bilo veliko zborovanje proti begu generala Mario Roate tekom sodnijske obravnave, na kateri se je moral zagovarjati zaradi vojnih zločinov. Zborovanje so sklicali komunisti, socialisti in druge levičarske stranke in tekem tega zborovanja sta dva govornika zaklicala: "Smt kralju!"

V mestu je nastala velika napetost, ko so stranke leve zavezevale, da je vlada premenjena. Straže karabinijerjev so korakale po ulicah in stražile državnega poslojaja.

Da odvrne politično krizo, je vlada naznanila, da je odpustila načelnika karabinijerjev generala Taddeo Orlando, ki je nekdanji pripadatelj generalnemu štabu generala Roate. Kakor Roato, zahteva Jugoslavija tudi generala Orlando, da se pred sodiščem zagovarja zaradi vojnih zločinov in komunistična stranka je že zjutraj zahtevala njegovo odločitev.

GENERAL MARIO ROATA

Včeraj ste čitali, da je izječe pobegnil znani laški cigan, general Roata. Kdo ne pozna tega imena? Vsak otrok v Jugoslaviji. On je bil namreč vrhovni poveljnik laške okupacijske armade v Jugoslaviji. Na njegovo povelje so postreljali na stotine naših ljudi in požgali na duete sel.

Storil je pa tudi po Italiji toliko hudodelstev, da so ga zaprli. Pred sodnijo je zahteval javni tožitelj zapor za vse življenje.

Roata je bil zaprt v znani jetnišnici Regina Coeli—predstavljeno na naše: Kraljica nebeska. Pred par dnevi so mu dovolili, da je obiskal nekega prijatelja v bolnišnici, seveda v spremstvu laških policajev in karabinerjev. Mesto, da bi ga bili vrnili, — je izginil.

(Ker prihajajo poročila iz več strani, se nekoliko ne strinjajo, vsi se pa vjemajo v tem, da Roata-ta ni. Kam je izginil, in kako, bodedo v času že izvedeli.)

Ministerstvo je razpisalo milijon lir—deset tisoč dolarjev — nagrado tistemu, ki ga izslediti. Roata se ni toliko bal laških

KAKO JE Z MUSSOLINIJEV?

Malo se sliši od Mussolinija. In še, kadar je prišla kakva novica v svet, je bila navadno taka, da je bolan, da je nezdravljiv itd. Zdaj pa poroča znani dopisnik H. L. Matthews, ki poroča v N. Y. Times, da je Muso še vedno zrel ptiček.

Videli so ga v javnosti pred par dnevi, ko je pozdravljaj bataljon Bersaglierov. Bil je strašansko hud na "tujce", ki baje onečasajo blaženo polento.

"Kar je najhujše," je vpil, "je to, da imamo na naši lastni zemlji take izmečke človeštva, kakor so: Zamorci, Judje, Indijanci, Novi Zelandci, južni Afričani, Angleži, Američani in vsa mogoča druga plemena. Predno se iznebimo teh, je treba, da očistimo naše lastne vrste vseh subverzivnih elementov. Šele potem moremo misliti, da bomo naklestili ostale nepridiprave.

Potem je rekel Muso, da "bo preskrbel vse potrebno orožje, katero bo tako zmagovito, da bodo laški fašisti kmalu zopet v Rimu." To je zanimivo, ker spominja na tiste čase, ko je bil fašizem v Italiji na višku svoje slave.

Mussolini izgleda sicer malo tanjši, kakor je bil, drugače je pa pri popolnem zdravju. Še vedno nastopa dokaj drzno, govori in razgraja, kakor svoje čase.

V splošnem moramo vedeti, da so življenjski pogoji v severni Italiji, katere je danes popolnoma v rokah laških in nemških fašistov, dokaj dobri. Ne manjkaj v resnici drugega kakor premoga, katerega ne marajo Nemci več pošiljati v Italijo.

Da se fašisti tako dobro drže v severni Italiji, je vzrok ta, ker so fašisti v resnici so-

cijalizirali vsa podjetja. To se pravi: podjetja so v rokah delavcev. Kako jih bodo spravili zopet v roke prejšnjih lastnikov, kadar pride do zmage, je vprašanje, katero že danes povzroča dokaj glavobola. Delavci ne marajo ničesar slišati o tem, da bi se kdaj komu izročili podjetja. Vsi so jako dobro plačani, ker grede takorekoč vsi dobički za delavstvo.

Kakor znano, je Mussolini proklamiral republiko. In s tem je pridobil mnogo zaslonbe pri ljudeh. To je tudi vzrok, da zavezniška stvar ne napreduje tako dobro v Italiji, kakor drugod.

Zanimivo pa je, da je tam mnogo partizanskih skupin, ki opravljajo naravnost sijajna dela. Le škoda, da se jih ne more pokazati svetu radi vojne tajnosti. So različne skupine, a med vsemi so najmočnejši in najboljše organizovani—komunisti.

Seveda, resničen gospodar vsega je Nemeec. Ampak so previdni. Na zunaj puste, da rogovilijo Fašisti z Mussolinijem na čelu, tiho v ozadju pa so Nemeec, ki vodijo, gospodarijo in odločajo o vsem.

POVODENJ V OHIO

Osem ljudi vtonilo in 100 tovarn je moalo prenehati z obratom

Cincinnati, O., 8. marca. — Povodenj, ki je natsala po vsej dolini ob reki Ohio in sicer v dolgosti 981 milj, še vedno počasi narašča, in voda je sedaj narasla že do one višine, kakoršno je tekem zadnjih 300 let dosegla le dvakrat. Dosedaj je vtonilo — v kolikor je znano — že osem ljudi; na tisoče ljudi je ostalo brez domovja in najmanj 100 tovarn, v katerih izdelujejo vojne potrebščine, je prenehalo obratovati. Voda je preplavila 202.000 štiriraških milj obrečnih pokrajin. Ker v okolici Pittsburga ne prestopa dežuje, je pričakovati, da bode voda v južnem Ohio zopet narasla.

Družba Rudečega Križa je dosedaj odposlala iz nevarnih krajev 6000 rodbin. Mornariji obrežne straže so neprestano pripravljene s svojimi aeroplani in helikoptri, da pomagajo reševati ljudi iz preplavljenih krajev.

Reka Ohio in vsi njeni pritoki še vedno narašča in je danes dosegla skoraj svoj višek. V največji nevarnosti je mesto Portsmouth v južnem Ohio, toda visoki nasip na severnem bregu reke, za sedaj še drži, dasiravno je voda dosegla skoraj vrh tega nasipa.

Položaj potovalni v državi Kentucky je nespremenjen. — Število tovarn, v katerih so morali z delom prenehati, se dnevno množi. — Dosedaj je vtonilo devet ljudi, v kolikor je znano, toda število žrtev potvodnji bode brezdvomno postalo večje, ko se dozna koliko žrtev je voda odnesla proti jugu.

bo vojna mornarica ob koncu leta 1947 štela 1532 bojnih ladij s 6.485.823 tonami.

"GLAS NARODA"
 ("VOICE OF THE PEOPLE")

Owned and Published by Slovenic Publishing Company, (A Corporation)
 Frank Sakser, President; Ignac Hude, Treasurer; Joseph Lupaha, Sec.
 Place of business of the corporation and addresses of above officers:
 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.

:: 52nd YEAR ::

"Glas Naroda" is issued every day except Saturdays, Sundays and Holidays.
 Subscription Yearly \$7. Advertisement on Agreement.

ZA CELO LETO VELJA LIST ZA ZDRUŽENE DRŽAVE IN KANADO: \$7.—; ZA POL LETA \$3.50; ZA ČETRT LETA \$2.—.
 "Glas Naroda" izhaja vsaki dan izveniši sobot, nedelj in praznikov.

"GLAS NARODA," 216 WEST 18th STREET, NEW YORK 11, N. Y.
 Telephone: CHelsea 3-1242

Največja prodaja Vojnih bondov tekem vojne

Časopisje poroča, da se bode početkom aprila pričela največja kampanja za prodajo novih vojnih bondov, kar jih je bilo tekem sedanje svetovne vojne. To bode namreč prodaja sedmega izdaja vojnih obveznic, ki bode segala v tisoče milijonov dolarjev, in sicer kljub dejstvu, da se je tekem zadnje tozadevne prodaje, naše prebivalstvo dokaj slabo odzvalo tozadevnim pozivam.

Namen nove prodaje vojnih bondov je namreč ta, da se prodaja prebivalstvu več bondov vrste "E", kakor kedaj popreje.

Šesta prodaja je bila vspešna, kajti državljani so nakupili več bondov, kakor je bilo določeno, oziroma več, kakr za \$2,500,000, toda namen in cilj sedme prodaje imenovanih bondov je ta, da se jih prodaja za izdatno večjo svoto, kakor je imenovana.

Zadnja prodaja vojnih bondov se je pričela v minolem novembru in se je završila v decembru. Toda sedanja prodaja bondov sedmega domačega posojila, se prične v aprilu in se bode končala šele zadnji dan junija.

Pri tem se bode v prvi vrsti oziralo na to, da bodo ljudje, ki kupujejo bonde tako, da se jim vsaki teden odvzame gotovi odstotek njihove tedenske plače, zadovoljni s tem, da dovolijo, da se jim to tedensko ali mesečno odzvetje izdatno poveča. Takih ljudi je sedaj v Zjedinjenih državah nekako 23,500,000. V tem velikem številu pa niso vpošteti oni ljudje, ki so zaposleni pri vojnih in mornaričnih napravah. Tekom aprila in maja bode zakladniški oddelek zvezne vlade poskrbel za to, da se prodajajo bonde tem ljudem po imenovanem načinu. Tozadevna kampanja se bode vršila potem pozivov na ljudi, ki dobivajo tedenske plače in kasneje se bode pričelo z pozivi, da kupi še vsakdo posebne bonde, ki ne bodo vpošteti v zgoraj omenjenem načinu prodaje.

Sedmo prodajo E-bondov nameravajo enostavno podvojiti v primeri z šesto, kar pomenja veliko odgovornost vseh državljanov.

Nekoliko primerov: Za Tretjo prodajo bondov vrste E, je zvezin zakladniški urad zahteval \$3,000,000,000, toda dobil je le \$2,482,000,000. Za četrto prodajo je imenovani zvezin urad zahteval zopet svoto \$3,000,000,000, in ljudstvo se je odzvalo za skupno svoto v znesku \$3,187,000,000. Za peto prodajo, je zakladniški urad zahteval ravno toliko svoto, oziroma — \$3,000,000,000, in dobil je od našega prebivalstva le — \$3,036,000,000.

Za šesto prodajo bondov, je zakladniški urad pomanjkal zahtevano svoto na \$2,500,000,000, in tem povodom se je prodalo za \$2,868,000,000.

Ako bodo sedaj, oziroma za sedmo prodajo bondov zahtevali skrajno svoto \$4,000,000,000, potem bode morali kupovati nove bonde, kakor še nikdar popreje, ker drugače se zahtevana svota ne bode dobila.

Sedaj pa še nekaj o šesti prodaji vojnih bondov. Ako se vvažuje celokupna svota denarja, katerega je dobila vlada od te prodaje, potem je bila šesta prodaja najbolj vspešna, kar je bilo takih prodaj v človeški zgodovini, kajti zakladniški urad je pravzaprav zahteval skupno posojilo v znesku — \$14,000,000,000, in dobil je velikansko svoto \$21,600,000,000. Toda kdo je nakupil toliko bondov? — Ne navadni vsakdanji državljani, kajti vse ono, kar smo kupili, oziroma skupno število kupljenih bondov po navadnih ljudeh, pomenja le mali del celokupnosti. Največ bondov šeste prodaje so kupile zavarnovalne družbe, hranilnice in velike korporacije. — Znano je tudi, da imajo sedaj navadni ljudje lepe prihranke, s katerimi bi lahko kupili za bilijone dolarjev novih vojnih bondov. Tudi v domovih in stanovanjih v vseh krajih naše republike je sedaj shranjenega mnogo več denarja v gotovini, kakor kdaj popreje. To je znana stvar.

Tekom pomladi in poletja bode videli vsepovsodi več oglasov, ki nas bodo pozivali na nakup vojnih bondov, kakor kdaj prej. Naša dolžnost bode zopet skrbeti za to, da se dobi označena svota, kajti za končni uspeh smo vsi državljani odgovorni.

NAŠE AKTIVNOSTI V NEW YORKU
 Pomožna akcija

V zadnjem dopisju je tiskarski škrat zamenjal črko in sicer je napravil iz Gerjovića — Gerkovića; prvi je daroval \$10.; knjižico za pobiranje pomoči Jugoslaviji ima tudi Mr. Karl Zajc, 120 E. 7th Street, New York. Dne 28. februarja so vzeli iz skladišča na Seneca Ave., 1510 funtov obleke, 3 bakse čevljev in 13 funtov grocerije. Obleka se še naprej pobira, kar imate donesite.

Denarni darovi so bili sledeči: J. Cerar \$25; Mrs. V. Pere \$25; družina Čretnik \$25; Fannie Holešek \$25; Rado Vavpotič \$20; Sophie Brežac \$11; Fr. Kobilec \$10; Mihaela Zore \$10; Tessie Kovach \$10; Kristina Oberwalder \$10; Antonija Kralj \$10; Pavlina Petek \$10; Barbara Pernat \$10; Ignac Musich \$10; Vincenc Pogarčar \$5; M. Murnik \$5; Mary Geluk \$5; Mary Solner \$3; J. Podboršek \$2; Mary Maček \$2; Slavka Stare \$1. — Skupaj \$234. Prenos od prej \$3,962.10; skupaj \$4,196.10.

Vsem darovalcem najlepša hvala in onim pa, ki so prijeli pisma za pomoč in še niso mogli zaradi enega ali drugega

vzroka priti v stik z odborom, bo pa že enkrat eden na vrata potrkal, tako da počasi vse dosežemo, če sami ne morejo vzeti časa, ker sedaj je vse tako zaposleno, da človeku ni zamisliti, če si vzame prosti čas za počitek.

Moja omemba v zadnjem spisu, radi zamude pomoči v Angliji in ob Sredozemskem morju, se ne tiče tistega, kar je nabrano od nas. Kar mi naberemo, gre vse takoj v stari kraj — ladje vse sproti pobero, ko vozijo tja druge potrebščine.

Na Cvetno nedeljo, nikar ne pozabite priti v Slovenski dom, ker se bo poskušalo prirediti nekaj, da vam bo ugajalo. — Vstopnine ne bo, ne proste ali v kakšni drugačni obliki in se vam ni treba bati nadlegovanja. Sprejelo se bo na knjižnico, od tistih, ki bi sami od sebe radi dali, toda vprašalo se ne bo nikogar — niti ne bo nikdo gledal tudi če se knjižnice pozabijo. Radi bi pa videli, da bi na ta dan prišli skupaj, ter obhajali neke vrste spomin na ono nedeljo nesreče. Toda o tem se bo več poročalo drugič.

Rdeči Križ

V nedeljo, dne 4. marca se nas je zbralo nekoliko v Slovenskem domu, ker se je otvorila kampanja za to dobrodelno akcijo. Dokaj pobirahnihi pol se je oddalo, toda ne vse. Več zastopnikov društev ni bilo tam. Če mogoče pridite v petek zvečer ob pol devetih, lahko dobite pole, ker jaz bom tam, vam na razpolago. Ravno tako oni, ki napolnijo pole, lahko denar oddajo v petek večer. Rojaki, stvar je tako potrebna, da moramo iti na delo z vso vno. Mi se prav dobro zavedamo, da je treba dajati na levo in desno, toda to se ne zahteva samo od nas, pač pa od vseh. Toda, ako premislimo kljub vsem dajanjem in kljub vsem težavam, je le ena Amerika in mi smo v Ameriki. Kaj bi marsikateri drugi človek, ki se plazi skozi grozo dal za tvoje ali moje mesto v varni Ameriki.

Zato moramo stopiti na delo, zato moramo razumeti današnje težave in dolžnosti, ker to je bore malo v primeru, kar se zahteva od mož in fantov, ki so odšli na bojna polja.

Pola št. 6, katero je nabrala Mrs. Jennie Peshel. Darovalci: Mr. in Mrs. Habjan \$10; Zavedni Gorenjec \$10; Mr. in Mrs. Križelj \$5; Mr. in Mrs. Frank Šme \$5; Mr. in Mrs. J. Habjan \$5; Mrs. Albina Potočnik \$5; Mr. in Mrs. H. Knez \$3; Frances Cerar \$2; Mr. R. Family \$2; Mrs. J. Kukovic \$2; Mrs. R. Birk \$2; Mrs. M. Lovšin \$2; Miss Kristina Oberwalder \$2; Mr. in Mrs. J. Kožar \$2; J. H. Yurkas \$2; Mr. P. Karlovich \$2; Mr. E. Pernič \$2; Mr. M. Pichler \$1.50; Mr. J. Gitech \$1; Mrs. Anna Verbich \$1; Mrs. B. Kresevih \$1; Mrs. A. Zorman \$1; Mrs. F. Rak \$1; Mr. in Mrs. Stefančič \$1; Mr. Fr. Verbich \$1. Skupaj \$71.50.

Pola št. 8. Nabral Anthony Poch. Darovali so sledeči: A. Poch \$10; Julia Batto \$1; Manuel Barbara \$1; S. L. Putschard \$1; Fany Marblo 25c; A. R. Torra \$1; Fredelia Muzzea \$1; Matty Freray \$1; Neimenovani 25c. Skupaj \$16.50.

Polta št. 2. Nabral Viktor Kobilec. Darovali so sledeči: Mr. in Mrs. Frank Košak \$10; Anton Kosirnik \$10; Mr. in Mrs. Gabriel Tassotti \$5; Miss Ernestine Pakiz \$5; Mrs. Josephine Škrajnar \$5; Helen Kobilec \$2; Katy Urbanija \$2; Mary Caccaci \$2; Valentine Kobilec \$2; Frank Voje \$2; Angela Voje \$2; Fred Tresnovc \$2; Ana Jančigay \$1; Mary Strukelj \$1; Mr. Frank Sta-

riha \$1; Mr. Jos. Zupane \$1; Miss Voje \$1; še ena Miss Voje \$1; Mr. Jakob Zaletel \$1; Mr. Vincent Walker \$1; F. J. Kresh \$1; J. Cerar \$1; Ana Cerar \$1; Diana Cerar \$1; Anton Cerar \$1. Skupaj \$62.

Pola št. 6 — \$71.50
 Pola št. 8 — \$16.50
 Pola št. 2 — \$62.00
 \$150.00

Vsem darovalcem najlepša hvala.

Ignac Musich, blagajnik.

Pošta za Nizozemsko

Poštni urad tem potom objavlja, da sprejema pošta od 2. marca nadalje neilustrovane dopisnice za naknadne kraje na Nizozemskem.

Tozadevni naknadni kraji na Nizozemskem so sledeči: V pokrajini Noordbrabant: — Bergen-op-Zoon, Bostel, Breda, Dongen, Eindhoven, Geldrop, Gomert, Helmond, Kaatsheuvel, Oisterwijk, Oisterhout, Oudenbosch, Roosendaal, Schijndel, Tilburg, Valkenswaard, Veghel.

V pokrajini Zeeland: Axel, Breskana, Hulst, Neuzen, Oostburg, Sas-van-Gent.

V pokrajini Limburg: — Weert.

Dopisnice zamorejo biti napisane z poročili o trgovini, osebnimi in rodbinskimi zadevami, toda poročila morajo biti pisana kratko in se morajo nanašati le na dejstva.

Od 15. januarja nadalje dostavlja se pošta tudi v mesta Eindhoven, Geldrep, Valkenswaard, Tilburg, Oisterwijk, Bostel, Schijndel in v vse inozemske pokrajine južno od reke Schelde.

IZVESTJA GLEDE DOHODNINSKEGA DAVKA Z PRIHRANKI se izdelujejo zanesljivo in ceneno. Književnost in proračuni po najnižjih cenah. Poslovna posojila ter donarne naložbe v trgovini se pripravijo in izposlušajo.

United Tax & Accounting Service
 51 E. 42nd St., N. Y. C. VA 6-4288

NOVA IZDAJA "Hammondov SVETOVNI ATLAS"

V njem najdete zemljevide vsega sveta, ki so tako potrebni, da morate slediti današnjim poročilom. Zemljevidi so v barvah. Cena 50 centov. Naročite pri: "GLAS NARODA", 216 West 18th Street, New York 11, N. Y.

A WAR HALF WON... IS NOT VICTORY!



Buy EXTRA WAR BONDS

PROSLAVA V NEW YORKU

Prihodno nedelje, dne 11. m. se vrši v veliki dvorani Palm Garden, 306 West 52nd St., (8th Ave.) New York City, velika proslava z koncertom v počast "Salute to the Peoples Press", ob priliki 37-letnice "Narodnega Glasnika". Na tem koncertu se bodo proizvajale razne pevške in plesne točke kakor tudi deklamacije. Na program bo nastopil tudi znani Jugoslovanski partizanski mešani pevski zbor "Jedinstvo", pod vodstvom dr. Ljujo Goranin-a, ki bo zapel nekaj novih partizanskih pesmi. Po programu bo ples in prosta zabava. Za ples bo igral King Anthony Wilkowsky Orkester. Vstopnina \$1. za osebo. Začetek programa ob 4 uri popoldne. Začetek plesa pa ob 7.30 zvečer.

Za veliko udeležbo se priporoča Odbor.

ZBOROVANJE V SVRHO SVETOVNEGA JEDINSTVA

Dne 12. marca se vrši to zborovanje v Madison Sq. Garden v New Yorku

Pod pokroviteljstvom znane OIO vrši se imenovanega dne v Madison Square Garden v New Yorku posebno mednarodno zborovanje v svrhu priditve sklepov, katere so sklenili zborovalci in zastopniki "treh velikih" v Jalti, Sovjetska Rusija.

Tem povodom bodo nastopili govorniki: Philip Murray, R. J. Thomas, mayor La Guardia, in višji uradniki Zjedinjenih držav, Anglije in Sovjetske Rusije.

Vstopnina od 60c do \$2.40.

Pohvalna ocena filma "Going My Way"

Sigmund Gootlober od American Foreign Language Press, poslal je našemu uredništvu svojo in Leo McCarey-ovo zahvalo, kakor tudi zahvalo Barry Fitzgeralda, radi ocene igre "Going My Way", ki je izšla v newyorškem tujezničnem časopisju. Imenovana premenična in glasbena slika se je predstavljala v mnogih newyorških gledališčih.

Ujetnik v Nemčiji

Mrs. Elizabeth Gabriel, 135-20 Crossburn Ave., v Clevelandu, O., je prejela obvestilo, da se njen sin Pvt. Stanley Gabriel, star 26 let, nahaja kot ujetnik v Nemčiji. Preje je bila od vojnega departmanta obveščena, da se ga pogreša izza 23. septembra; pretekli teden se je pa sam oglasil iz ujetništva.

RAZGLEDNİK

ODLOMKI IZ DOMAČEGA ČASOPISJA

"The Tribune" v Des Moines, Ia., pravi, da vse ono, kar Rusi počenjajo sedaj z Nemci in tudi osvobojenje ameriških vojnih jetnikov po Rusih, — dokazuje, da Rusi vsestranski uvažujejo ameriški lend-lease...

"The Post" v Houston, Tex. izraža mnenje, da argentinska napoved vojne Nemčiji, ne pomenja mnogo, kajti vodje v Argentini bodo še v nadalje ostali maceji...

"Washington Post" je ravno kar pronašla, da tvorijo zamoreji v našem glavem mestu 19.2 odstotkov vseh vslužbenec zvezne vlade v Washingtonu in 11.9 odstotkov vseh vladnih vslužbenec v naši republiki...

Nek komentator je po radiopostaji WBYN te dni dejal: "Sedaj, ko so postali Nemci bankrot na ta način, da so okradli ves svet, ne bodo imeli niti denarja, da poravnajo škodo, katero so napravili. Radi tega ne preostane prav nič drugega, nego, da se jim ukaže koliko milijonov delavcev morajo poslati v dežele, kjer so vse vničili z svojo brutalnostjo. In to ne bode suženjstvo, temveč pravica..."

Drobnošt iz raznih newyorških listov:

"Rdečelasa igralka Marla Dwyer, ki nastopa v igri "Good Night Girls", je večje privlačevalne vrednosti za naše vojake, kakor katerakoli druga igralka v našem mestu". "William Saroyan je spisal knjigo, ki je preveč dolgočasna za naše vojake". "Churchillova zasebna telefonska številka v Londonu je: "Westerham 81". "Kadar z njimi govorite, omejite dobo govora le na pet minut".

Bostonski "Herald" opisuje našo republiko takole: "Dirke ustavljene, ulice temne, avtomobili stari, zimišča nič vredna, stanovanja mrzla, rakija draga, nočno življenje je slo k počitku".

"The News" v Detroitu, Mich., pravi, da so ruski vojni načerti že izdelani in da se imenujejo: mir.

"The Daily News" v New Yorku, ki odobrava našo vojno, ki se sedaj vrši na pravem japonskem ozemlju, izraža nado, da bode postala cesarska

palača v Tokiju cilj naših bombnikov in pristavlja: "Ako bode Hirohito ubit z pomočjo ameriške bombe, bode to izborno... in čemu naj ne ubijemo tega boga, ako nam je tu mogoče storiti, ker na ta način bode mogoče oslabiliti japonsko "vero"? Toda potem nastane vprašanje, kaj bode mo dobili potem, ko bode Japonska poražena in vsled tega predlaga, da se že sedaj skliče posvetovanje, katero mora doletiti tozadevni odgovor.

Newyorške "News", katero so pred zadnjimi predsedniškimi volitvami zatrjevale, "da je naš predsednik prestar in tudi "prebolehen". Da bi bil ponovno izvoljen predsednikom", sedaj skušajo uveriti svoje čitatelje, da se F. D. R. pripravila za — peto "predsednikovanje".

Chicagoška "Tribune" se vedno pretaka solze za poljsko fašistično ubego "vlado" v Londonu.

Newyorški "Mirror" objavlja tajnost konferenc "velikih treh" v Jalti na Krimu: Stalin je pri razpravi glede Poljske ustal in vprašal: "Jeli Viša vojska osvobodila Poljsko, gospod predsednik? In merda Vaša—Mr. Churchill!"

SLOVENSKA LIRA "AMERIŠKA" V PESMARICI
 so vključene sledeče slovenske pesmi:

1. Podoknica — moški zbor s bariton samospevom
2. Pozdrav — moški zbor
3. Lahko neč — moški zbor
4. Otoški zvon — mešani zbor
5. Pomladnska — mešani zbor, s bariton samospevom
6. Lira I. — za solo speve, moški in mešani zbor
7. Lira II. — za mešani zbor
8. Altanteki odmevi — za moški in ženski zbor, s bariton samospevom
9. Kantata iz palma 126 — moški zbor
10. Soči — za samospevo, mešani zbor in spremljevanjem glasovira
11. Psalm 29 — za samospevo, mešani zbor in spremljevanje glasovira ali orgel

CENA SAMO 50 centov KOMAD

To so koncertne pesmi za moške in mešane zore, katere je uglasbil in v samozaložbi izdal MA-TEJ L. HOLMAR, organist in pevovodja pri sv. Vidu, Cleveland, Ohio, 1923.

Naročite to zbirko pri: KNJIGARNI SLOVENIC PUBL. COMPANY
 216 West 18th Street
 New York 11, N. Y.

Angleško-Slovenski BESEDNJAK


Izšel je novi angleško-slovenski besednjak, ki ga je sestavil Dr. FRANK J. KERN

V njem so vse besede, ki jih potrebujemo v vsakdanjem življenju. — Knjiga je trdo vezana v platnu in ima 273 strani.

Cena je \$5.00

Naročite jo pri: KNJIGARNI "GLASA NARODA"
 216 W. 18th Street
 New York 11, N. Y.

NOČEM PLAČATI VEČ KOT NAVIŠJE URADNE CENE!
 NE SPREJMEM RACIONIRANIH ŽVIL AKO NE ODDAM ZNAMK!



HAMMOND'S Self-Revising WORLD ATLAS



Dopisov brez podpisa in osebnosti ne priletimo. Dopisil za detirizacijo. Slovilke naj bodo v majnem uradu najkrajnje v sredo sjetral.

Vesti iz slovenskih naselbin

Dopisil se nam vedno dobrodošli, ker zanimajo vse naše čitatelje in se s njimi naši rojaki tako rekoč med seboj pogovarjajo.

PISMO IZ BOLNIŠNICE

New York, N. Y. — Po poldrugem letu sem zopet v bolnišnici. Drugič v svojem življenju. Mislim, da me bodo držali nekaj dni, mogoče kak teden, zato sem močkal. Sedaj pa sem tu že tri tedne in bom na brž se dva ali tri.

In ko sem odšel v bolnišnico, je na treh poglavitnih krajih mojega delovanja skoro vse odpovedalo. V tiskarni je zbolel stavec, odpeljali so ga v bolnišnico, kjer je bil operiran in še danes je tam. — V slovenski cerkvi, kjer sem organist, so orglje igrate samo v nedeljo po mojem odhodu, potem so odpovedale svojo službo. Troba jih je bilo popraviti in sedaj me že čakajo, da se z njimi poigram. — Pri "Slovanu" so dan po mojem odhodu odpeljali v bolnišnico predsednika Mr. Michaela Pirnata; operiran je bil na žolcu, iz katerega so mu vzeli celi kup kamnov. Spočetka je bilo njegovo stanje na tehtnici; sedaj pa se je naš Miha že jako popravil in bo kmalu šel domov.

Vse, kar se je po mojem odhodu "pokvarilo", je sedaj ali popravljeno ali pa znatno iz-

Pozdravljeni!

Hudé.

APEL ZA POMOČ NARODU

Chicago, Ill. — Mr. Louis Zorko, tajnik pripravljalega odbora čikaških podružnic SANSa in postojanke št. 8 JPO-SS je razposlal pisma in vstopnice na čikaška društva, ker pa nima vseh naslovov, prosa, da društva in članstvo upošteva sledeče pismo:

Dragi bratje in sestre!

Junaški boj naših bratov in sester v stari domovini, je znani celemu svetu. S svojo nadležno borbo so seznanili ves svet, da živi na tem kontinentu narod, ki se naziva SLOVENSKI NAROD, in da je ta NAROD krepak, inteligenten in neizprosno bojevit. Ni si ustvaril svojega vojsko, ki nima para na svetu. Mi ameriški Slovenci smo lahko ponosni, da smo sinovi in hčere tega naroda, ki se tako junško bori za boljšo in svetlejšo bodočnost.

Koliko je ta narod preстал v skoro štiritletnem boju proti dvema mogočnima in okrutnima sovražnikoma in domačim kvizlingi, ne more popisati nobeno pero. Sovražnik je moril, oskrnjaj, ropal in požgal. A zunanji svet je bil pa zaprt in pomoči ni bilo od nikoder.

Bratje in sestre! Naš narod v stari domovini je bos, brez obleke, gladen in mnogo jih je brez stanovanja. Pomagajmo temu nesrečnemu narodu — našim bratom in sestram.

V Chicagu se je formiral Zdrženi odbor iz petih SANSovih podružnic in postojanke št. 8 JPO-SS. Ta odbor deluje za veliko prireditev ki se bo vršila v nedeljo, 29. aprila,

Angleški Molitveniki

V krasni vezavi, najfinejšega izdelka.

"KEY OF HEAVEN" v finem usnju \$1.75

Naročite pri:

SLOVENIC PUBL. CO.
216 West 18th Street
New York 11, N. Y.

Mary Marso preminula

V državni bolnišnici v Oswatomieju, je 14. februarja umrla Mary Marso, stara 58 let iz fare Artiče pri Brežicah na Štajerskem. V Ameriki je bila 33 let. Zapuščica moža in hčere, ki živita v Utah, ter sina v armadi. Pogreb je bil v oskrbi Slovenskega združnega pogrebnege zavoda.

SLOVENSKA ŠOLA V BROOKLYNU

New York. — Pretekli petek popoldne smo pričeli s Slovensko šolo v Brooklynu, katero bomo sedaj nadaljevali do konca meseca maja. Radi preobilne zaposlenosti učitelje, ni bilo mogoče voditi pouka tekem zimskih mesecev, potrebno pa je, da se šola obdrži pri življenju in zato bomo tudi skušali priti vsaki petek ob štirih popoldne skupaj, da se naučimo kaj primernege za predstavo ozir. prireditev, ki se bo vršila dne 27. maja.

V petek bo prišla znana zagovoslovanska umetnica Tašamira, da dekleta nauči nekaj narodnih jugoslovanskih plesov (fantje tudi niso izvezti, toda teh imamo jako malo in upamo, da se jih več prigalsi.)

Do časa šolske prireditve 27. maja upamo, da bomo imeli ukrojeno še eno slovensko punčko, lušno in srčkano, kot je bila ona lani. Če bo prinesla kaj prida izkupička, bo seveda šola skušala doprinesiti svoj delež k skladi za zdravstveni center v Sloveniji, za katerega se je naša naselbina obvezala zbrati deset tisoč dolarjev tekom tega leta.

Program imamo torej pre-

cejšen pred seboj in bomo morali pridno delati, da bomo podali lepo prireditev v maju. Važno pa je tudi, da nekoliko ponovimo kar smo se slovenskega naučili. Na naše starše apeliramo, da pošljejo svoje otroke v Slovensko šolo, kajti čimveč bo mladine skupaj, tem lepše bo šola uspevala in se tudi obdržala za v bodoče, ko bo mogoče spet bolj redno poučevati.

Otroci, ne pozabite priti kolikor mogoče točno v petek, da se bodo plesne vaje lahko takoj začele, potem pa bo še kratak pouk.

Anna P. Krasna.

IZ PARK HILLA. PENNSYLVANIA

Cenjeno uredništvo "G. N." — List "G. N." je prihaja v našo hišo nad 24 let. Zato je vedno skrbel moj pokojni mož, da je bila naročnina plačana po zastopniku "G. N." v pravim času. Žali Bog, ker njegova moža krije črna zemlja že 10. mesecev, in tako se moram sedaj sama pobrigati. Ker nečem, da bi dobila pozivnico, pa rajši pošljem celoletno naročnino za list, predno se naročnina isteče, to je dne 10. marca, kajti list "Glas Naroda" je najboljši. Moj mož ga je zelo rad prebiral, vsako številko je prebral od konca do kraja. Vsaki dan, ko je prišel domu truden od majnarskega dela, pa kljub temu je vedno vprašal, "Kje je "Glas Naroda?" — ker se je vedno zanimal o poteku vojne.

Tudi sedaj se več sama zanimam o vsem čitvju in tem listu. Povesti so zelo lepe. Dopiši in pisma iz starega kraja, zelo zanimajo, in hitro pregledam če bi bil kakšen iz Dolenjskega. Št. Rupert, ali so sedne fare, pa do sedaj nisem še opazila. Želo mi je tesko, ker do sedaj mi še ni bilo mogoče sporočiti sorodnikom v stari domovino žalostno usodo, ko nam je neumljena smrt ugrabila iz naše srede, tako dobrega moža in skrbnega očeta. Upam pa, da bo mogoče kaj kmalo pisat svojem v stari domovino, ako jim je še kaj živih ostalo. Danes sem čitala v listu, da je Turčija napovedala vojno Nemčiji in Japonski. Torej imejmo upanje da bodo ponorelega Hitlerja z judovskim nosom in "poševnim frisonom" enkrat dobili v pesti in mu strli kosti, da bo kmalo šel v krtovo deželo "rakom žvižgat." Ostalim pa zaželjeni mir, ki ga tako težko je pričakujemo. In nam materam, bodo vrnilo ljube sinove. A žali Bog, veliko število, jih je, ko se ne bodo vrnil v svojo domovino, kajti mnogo jih leži na dnu morja, in drugi pa v z krvjo napojeni zemlji, da trpe-

Želim vsem bralcem "Glas Naroda" in tudi vsem osobju v uredništvu veselo Alelujo. Teško pričakujem in upam, da bodeta oba moja sina dobila dopust za Veliko noč, kot mi pišeta. Tako tudi upam, da mi princesta tolažbo, vsaj za nekoliko dni.

Torej s pozdravom —
Anna Martinčič.
Park Hill, Pa.

ŽENITNA PONUDBA

Priletel vdovec bi se rad seznanil v svrhu ženitve tudi s priletno vdovo, tudi če je revna, samo da je dobra gospodinja. Imam svoje posestvo in nekaj prihrankov. Katera resno misli ter si želi mirnega življenja na stara leta, naj se javi pismeno pod šifro: "V25" c. of "Glas Naroda," 216 W. 18th St., New York 11, N. Y.

(3x)

DOPIS IZ MINNESOTE

Chisholm, Minn. — Cenjeno uredništvo "Glas Naroda": Pred vsem moram poročati, da smo imeli hudo zimo ves mesec februar; vsaki dan 18—25 pod ničlo. Pri nas se je zopet oživila ideja za Slovenski Narodni Dom. Pri zadnji seji se je sklenilo, da se vpraša sto mož in žena, da posodi vsak po sto dolarjev in da se tako doseže svoto deset tisoč dolarjev. Ter se kupi primerna stavba, ki bo odgovarjala svojemu namenu. Sedaj nimamo tukaj dvorane, v kateri bi zamogli prirediti kakšne veselice v korist svojih društev. V mestni dvorani se ne sme prodajati pijače, — ako pa ni pijače, tudi veselice niso uspešne. Posebno pa bomo potrebovali Slovenski Narodni Dom sedaj, ko se bodo vrnil naši sinovi domov iz vojne in jih bomo sprejeli v našem lastnem domu in oni se bodo z hvaležnostjo oklenili domačega ognjišča; torej rojaki in rojakinje vdeležite se prihodnje seje, ki se bo vršila 17. marca zvečer. Pri tej seji se bo dognalo, koliko rojakov se bo odzvalo z prispevki po sto dolarjev, in narodni dom bode zagotovljen v Chisholmu.

Nasim rojakom priporočam knjigo imenom: "Under Cover", katero je spisal John Roy Carlson, po rodu Armence, rojen v Angliji. V tej knjigi je mnogo podatkov, kako se je delalo v prid Hitlerjeve propagande v Ameriki.

Upamo, da bo konec kmalo te grozne vojne in da se bodo naši sinovi vrnilo zdravi domov. Naš najmlajši sin je že tri leta od doma in ni bil še nobenkrat doma, on se nahaja pri marinih nekje na South Pacificu. Piše, da je silno vroče tam in da bi se rad enkrat sneg videl. Upam, da se to kaj kmalu zgodi.

Pozdravljeni vsi čitatelji "Glas Naroda".
Frances Lukanič.

HELP WANTED ::

DELAVCE IŠČEJO

GROCERY CLERK
Izburjen v GROCELIJSKEM podjetju Z ZNANJEM O SADIJU IN ZELENJAVI
5 dni teden, dobra plača, stalno delo.
NEW STAR MARKET
1161-3rd Ave. (near 68th St.) NYC.
(46-52)

SHIPPING BOY
TO MAKE HIMSELF USEFUL IN FACTORY
10 hour week, steady work, good salary
LIME LIGHT DRESS CO.
215 WEST 39th ST. N. Y. C.
(47-53)

POTREBUJEMO TOOL & DIE-MAKERS
5 dni na teden; čas in pol za nadurno, 40 ur na teden. Stalno delo, dobra plača.
MAJOR WATCHCASE CO.
216 LAFAYETTE ST. N. Y. C.
e. of Wiener Machinery (Cor. Spring St.)
(47-53)

BOOKBINDERY:
MOŠKE IŠČEMO
Izburjeni na BOOKBINDING, PERFORATING, PUNCHING in HAND NUMBERING. Stalno delo, dobra plača. — WEST END BINDERY
221 FULTON ST., NYC. Ph. RA 7-3857
(46-52)

IZVEŽBAN ZLATAR
NA PALLADIUM PRISTANIH izvežban na "hand piercing" Stalno delo, izvrstna plača.
NATHAN MILBER
162 FULTON ST. N. Y. C. (601)
(45-51)

MOŠKI ZA TRGOVINO S SADJEM in ZELENJAVO
IZVEŽBAN, Z ZNANJEM O GROCELIJAH
Pet dni na teden, izvrstna plača. Stalno.
NEW STAR MARKET
1161-3rd Ave. (near 68th St.) NYC.
(46-52)

Opozorite se druge, ki ne čitajo "G. N." na te oglase. — Mogoče bo komu vstrženo.

Slov. Bratsko Podporno Samostojno Društvo "MOXHAM"

v Johnstown. Pa.
Vstanovljeno 1916

SPREJEMA NOVE ČLANE
moške in ženske od 18. do 45 let starosti, ki bivajo v Johnstownu in okolici 10 milj.

Mesečina \$1.—; Bolniška Podpora \$7.— na teden in \$200. po smrti. — Za operacije in amputacije se plača posebno odškodnino.

ROJAKI POSLUŽITE SE PRI LIKE IN PRISTOPITE
Za pojasnila Vam je na poslužno tajnik.

TEKOM 28-LETNEGA POSLOVANJA je društvo izplačalo: \$27,300.00 Bolniške podpore in operacijskih odškodnin, in posmrtnine \$1,800.00, ter ima v bankah gotovine \$21,647.86.

DRUŠTVENI ODBOR ZA L. 1945
Predsednik: FRANK TOMASHE
Podpreds.: JOHN LANGERHOLC
Tajnik: FRANK ZUPAN
Podtajnik: JOHN NAHTIGAL.

Naslov: 546 Forest Avenue
Johnstown, Pa.
Blagajnik: ANTON TOMAN
Podblagajnik: LOUIS OMER
Nadzorovalni odbor:
FRANK KLJUČOVŠEK, ml.
JOSEPH GLAVAC, ml.

Redne seje: vsako četrto nedeljo v Slovenskem Delavskem Domu na Moxham.

Mesec Marc je Mesec Rdečega Križa

MOŠKO DELO Help Wanted (Male)

IZBURJENI ALI NEIZBURJENI TEŽAKI - - HIŠNIKI

SO BISTVENO POTREBNI PRI

WRIGHT AERONAUTICAL

IZVRSTNA "TAKE-OUT" PLAČA
BONUS OD DELA — BONUSI ZA DELOVNI ČAS

VI LAHKO ZASLUŽITE—
\$46.80 ZA 6-DNI TEDEN
\$61.20 ZA 7-DNI TEDEN

NE ODLAŠAJTE VPRASAJTE DANES

WRIGHT AERONAUTICAL CORPORATION
(DIVISION OF CURTISS-WRIGHT CORP.)

1560 Broadway Manhattan 376 E. 149th St. Bronx
WMC PREDPISUVAŽEVANI

AUTOMOBILE MECHANICS

IZVEŽBANI PRVOVRSTNI MOŠJE MECHANICS HELPERS

Potem tudi: **BODY METAL MEN**
DOBRA PLAČA — STALNO
IDEALNE DELAVSKE RAZMERE
ESSENTIAL
DOBRA PRILOŽNOST
JOE KETTEL
600 — 11th AVENUE NEW YORK CITY

HISA V STRUGI Spisal: FRANCE BEVK

"Zdaj!" je zvišala ženska glas, kakor da se nič več ne boji nepoklicanih uses. "Zdaj," se je prestopila in iskala predpasnik od razburjenja, ki jo je povzelo. "Zdaj bo malo pozno," je dejala. "In če misliš drugam," je tolkla vanj zlog za zlogom, "pridi prej po tisto, kar si pri nas pozabil."

Mladenič se je zasvitalo pred očmi. Ni mu bilo jasno, vendar je razumel se prejasno. Molčal je, molčal huje nego mrak, ki je obdajal hišo in lezel skozi okna.

Ženska je spoznala, da je zadela boleče mesto. Vrtala je vanj: "Priti moraš, da ne bo sramota preočitna..."

ROMAN, Galley No. 13 JL 3:4

XV.

Peter ni občutil mehkega zraka, ki je vel ob vodi, preslišal je žuborenje valov, ki so plivkali čez skafo v kotanjo, kot bi udarjali na strune. Ni občutil vonja; ki ga je bilo ozračje vse polno.

Duša je bila zaprta za naravo, grda stran življenja je vlomila s silo vanj. Iz njega je dihala in bruhala nekaj neznanega in ga je prevzelo vsega.

Posledica omame nekaterih ur, katerih sladkost je bila pomešana s pelinom. Samovoljnost njegovega moštva, ki je pokleknilo na njegove prsi.

Vesil je mislil na vse to. Z odporom, z gnusom, sladkostjo, zavestjo dolžnosti, celo z mislijo na bog, Radi sebe, radi očeta, radi Milke, ki je nosila na krutem izrazu spodnje ustnice tajnost... Na skrajnost ni mislil.

Iz mešanice misli in čuvstev, iz obupa in notranjega boja je vstala podoba, pred katero je bežal... Dekle v oknu, ogrujena v ruto in z milim nasmehom na ustnicah: "Ti mi lažeš... Ti imaš drugo..."

Plezal je po lestvi visoko med veje dreves, in ko je zganjkalo vrha, se je zibal v prijetni višini in ni videl drugega ko lepe dekliske oči, vse drugo je zatajil.

V sirovih ertah zarišama resnica tega trenutka ga je vrgla na tla... Ko je po večerji vzel klobuk, je segel v gumbnico in zmečkal suho cvetico prejšnjega večera med prsti, vrigel jo je na tla.

Bilo ga je že sram tega dejanja. Ali bolj ko se je približeval Košanovi hiši, bolj je pozabijal nanj, bolj je rastle nekaj drugega pred njim...

Peter je imel preveč opraviti s svojo notranjostjo, da bi bil opazil uprizorične solze, ki so se ob prvem upu posušile. Bil je prepričan o svoji krivdi, peljal je od sebe sramoto z vso krévovitostjo in je prehitel čas. Poštenje, ki je ležalo v tradiciji rodov, sega, ki je šla tiho, neizpodbitno iz roda v rod, je preglasila in preslepila vse...

"Kdaj?" je dahnila Milka iz posušenih solza.

"Po Veliki noči," je dejal Peter in poslušal kljuvanje krvi v svoji glavi.

"Govoril bom," je dejal. Ob tej misli ga je zbudilo. Zdelo se mu je, da vidi domačo hišo v plamenih.

XVI.

Peter se je bližal domači hiši, spotoma mu je upadlo srce. Iz poplitega žganja je zdaj splapolal nov pogum in zopet ugasnil. Smejalo se je, jezilo, delalo sklepe in jih potrjeval v sebi.

Za brvjo je vstala vizija pred njim. Črno-oko dekle z otožnim smehom. Tako razločno, da je počakal, da stopi proti njemu. Nato je spoznal pekočo prevvaro, poteptal jo je v tla in šel dalje.

Hiša je bila zaprta, v izbi je gorela luč. Zdelo se mu je, da vidi očetovo senco ob oknu. Zbral je pogum in potrkal, da je odmevala hiša.

Oče mu je odprl. Široki senci podoben je stal v temni veži, oči so mu gorele. "Tam bi ostal, kjer si bil."

"Ko pa sem tu doma," je odgovoril sin. Prodaj je z ropotom zaklenil hišna vrata, stopila sta v izbo.

"Danes moram govoriti resno besedo s teboj, Peter."

"Tudi jaz z vami, oče."

"Ti" je Prodaj začuden ostrmel. "Oženim se," je dejal Peter in se tresel v glasu. "Milko vzamem!" je poudaril, da se izogne vprašanju in novemu odgovoru.

Oče je gledal sina kakor okamenel. Sino-va beseda ga je udarila, da je izgnubil za hip ravnotežje.

"Njo..." je dejal končno iz prepadenosti. "Njo..." ki nas ne more videti... ki se bo krohotala, da me je zmagala... ki mi bo merila grizljaj... in čakala, da ugasnem..."

Sin se je upiral očitkom, ni jih mogel izpodmakniti.

"Ni res... Nikomur ne bo merila grizljajev... nikomur ne bo..."

V stareu pa je ta hip tako živo vstala vsa beda sinevega koraka pred očmi, da je planil, kakor da mu kdo meri nož za vrat.

"K naši hiši njo... ki še poštena ni!"

Oče in sin sta stala v tem trenutku prvi-krat kot dva sovražnika nasproti. Pogledi so se vžigali in ognju srca.

Prodarica, ki je slišala trde besede, je vstala in prišla po stopnicah; zavita v sunje je obstala na pragu. Njene splasene oči so gledale zdaj moža, zdaj sina.

"Kaj imate z Milko?... Povejte, kaj veste o nji?"

"Ti povej, kaj imaš z njo?" je vpil oče. "To: če je bila nepoštena, da je bila z menoj - nepoštena. In da bo naša hiša umazana, če tega ne popravimo... to..."

Ta udarec je zadel. Mati se je oprijela rožancev, da ni padla. Oče je zijal. Prvi hip ni našel besed; lovil jih je iz razburjenih prsi in iz sape, ki ga je davila.

Razumel je vse. Več nego sin. V tistem hipu se mu je dekle uprlo bolj nego prej. "Ne..." je dejal čez nekaj časa in v smukih lovil besede iz sape... "Ne!... Tudi za to ceno ne. Naj pade sramota na nas!"

Mati in sin sta gledala očeta. Kar bi nikoli ne bil dejal, je zdaj dejal. Kakor da je govoril proti zakonom in je izustil bogokletstvo. "Matevž, je dejala žena prepadena, "kaj govoriš!... Pomiri se! Kaj govoriš!"

"Kaj govoriš!... Povaljenico bomo dobili k hiši..."

Sin je planil proti očetu. Ta je razkročil roke in odprl očeljusti, kakor da se je pripravil boriti z zobmi in prsti kakor zver. Mati se je s krikom zapodila med oba.

Vnebovpijoči krik matere, ki je priklinal Franeko, je streznil očeta in sina. Prodaj je najhujše razkrijte, ki ga je hranil za skrajno silo, pogoltnil vase. Iz sinove besnosti je spoznal, da bi bilo tudi to zaman. On bi bil lažnik. Življenje bi bilo še strašnejše. Sinu bi vlil kapljo strupa za vse bodoče dni v srce.

Peter je mrklo gledal. Občutil je, kakor da sedi razgaljen pred svojo materjo. Sramoval se je. Franeka ga je gledala z očitajočim pogledom.

Po dolgih minutah, ko so se očetove prsi umirile, je dejal počasi, besedo za besedo, kakor da prihajajo iz globoke rane:

"Da ne priključimo hujšega prekletstva nad našo hišo, bodi! Vzemij jo! Hiše ti do svoje smrti ne dam... Potem jo imej!..."

Sin ni odgovoril. Gledal je v tla in se plašil lastnih misli.

(Dalje prihodnjič.)

Dopisi

PISMO FARMERJA IZ IDAHO

Burley, Idaho. — Cenjeni: Prilagam ček za \$7 kot naročnino za list. Kakor beremo v listih in slišimo po radio, je na vzhodu in srednjem zapadu letos huda zima. Tu pri nas v Idaho nam pa letos prizanaša; le par krat je kazal toploter zjutraj 4 do 5 stopinj pod zero. Snega tudi ni, če ga pade za nekaj palecev, pa hitro zopet skopni.

Farmerski pridelki se večinoma dobro prodajo. Za krompir sem dobil ob novem letu po \$2 za 100 funtov No. 1 in \$1,60 za No. 2 vrsto. To je velika razlika, če se primerja z ceno, ki smo dobili v Hooverjevi dobi: 20c za 100 funtov. Koliko časa bodo cene ostale na tej višini, se ne ve, gotovo pa bo precej spremembe, ko bodo Nemce vgnali in bo konec, saj v Evropi.

Seveda cene so visoke sploh za vse, kar se kupi, mnogo stvari se pa tudi ne dobi. Davki se tudi višajo. Moji davki in voda za irigacijo znašajo letos \$937,40. Dohodninski davek, državni in federalni, je \$511,77. Državni je le \$20, druga je za Strica Sama. So pa

seveda še drugi izdatki, kot za Rdeči križ in vsakovrstne vojne fondе. Poleg tega, je naša dolžnost prispevati za Jugoslavijo. Največ prošnji pa pride od vsakovrstnih bratovščin od Arkansasa pa do raznih vzhodnih držav. Tudi židje zbirajo fondе, menda za borbo proti Arabcem.

Da bodo vrsta potrebnih dopolnena, naj omenim še par višjih šol ali kolegijev, ki so v nujni potrebi. Ena se pritožuje, da so njih dohodki padli za \$150,000 v enem letu, ter da je vojna to zakrivila. Vojna je res povzročila mnogo zla, pa ga še bode in za isto je najboljše, da vsi prispevamo.

Pozdrav!

John Keržišnik.

Padel v vojni

Družina Anton Lamovšek iz Bagdaley, Pa., je bila uradno obveščena, da je 11. februarja 1945 padel v Luksemburgu njen sin Anton, star 19 let. Poleg staršev zapuščala sestro in dva brata. Pri vojakih je bil poldrugo leto in preko morja štiri mesece.

Drugič ranjen

Cpl. Henry Glavan je bil 24. dec. v Luksemburgu drugič ranjen, kakor se glasi poročilo staršem od vojnega departamenta. Zdravi se v Angliji. Prvič je bil ranjen 26. septembra v Franciji. Cpl. Glavan, ki je iz Clevelanda doma, je šel k vojakom aprila 1943, preko morja pa lanskega junija. Njegov brat Frank se bori na Filipinih.

Pfc. Nicholas Balkovec padel v Italiji

Iz vojnega departamenta je prišlo uradno obvestilo, da je v Italiji šel lanskega februarja padel Pfc. Nicholas Balkovec, star 22 let. Prvotno je bilo poročano, da je pogrešan. Pri vojakih je bil od decembra 1942 in preko morja od januarja 1944. Zapuščala dva brata in dve sestri—starši so umrli že pred več leti. Pfc. Balkovec je bil doma iz Rankin, Pa.

Andrej Jelovčan umrl v Yukonu

Iz Yukon, Pa., se javlja našemu uredništvu, da je v minolem novembru tamkaj umrl naš rojak in naročnik, Andrej Jelovčan. Ostavlja soprogo.

V Luksemburgu je padel Pfc. Edward J. Rozman

V Luksemburgu je 20. januarja padel Pfc. Edward J. Rozman, star 26 let iz Joliet, Ill. Pri vojakih je od junija 1944 in preko morja je bil poslan decembra. Zapuščala žena, starše (Leo Adamič), polbrata, polsestro in dve sestri.

POZOR:

Vsem tistim, ki so naročili knjigo: "Recipes of All Nations" tem potom ponovno naznanjamo, da smo bili ponovno obveščeni od zalagatelja, da nova zaloga istih žal še ne bo gotova do 20. ali 25. marca. Toliko v pojasnilo, prosimo še malo potrpljenja. Knjigarna "Glasa Naroda".

ZA REVMATICNE BOLECI DOBITE PAIN-EXPELLER Od leta 1867... Zanesljiv liniment za družino

HELP WANTED :: ŽENSKO DELO Help Wanted (Female) :: HELP WANTED

The War Man Power Commission has ruled that no one in this area now employed in essential activity may transfer to another job without statement of availability.

EXPERIENCED FLOOR GIRL WANTED HANDY AROUND THE FACTORY. WHO KNOWS HOW TO CLEAN. Steady work, fine salary.

EXPERIENCED FLOOR GIRL WANTED, WHO WILL DO GENERAL FACTORY WORK 35 hour week, union shop. Steady work, good pay.

POTREBUJEMO IZURJENE ŠIVALKE in IZURJENE ČISTILKE OBLEKE na \$3,75 vrsto. Unijski šop. Stalno delo, dobra plača.

WOMEN FOR POLISHING ON WOODTURNING NOVELTIES WILLING TO LEARN ROYAL WOODTURNING CO. 195 WALLABOUT ST., BROOKLYN (Flushing Ave. Station) (47-49)

POTREBUJEMO IZURJENO ČISTILKO Stalno delo, dobra plača, 35 ur na teden, unijski šop.

FINGERWAVER, MANICURIST 4 or 5 DAY WEEK. Closed Wednesdays. Fine salary, pleasant working conditions. Steady.

ROČNE DELAVKE (EMBROIDERERS) z BULLION-OM NA VOJAŠKE ZNAKE z ALI BREZ IZVEŽBANOSTI ZAČETNICE ali NEIZURJENE NAUČIMO LAHKO ZASLUŽITE NAJVIŠJO PLAČO MED UČENJEM

IZVEŽBANE ROČNE DELAVKE LAHKO ZASLUŽIJO NAJVIŠJO PLAČO V OBRTI OGLASITE SE TAKOJ VANGUARD MILITARY EQUIPMENT CO. 27 E. 31th STREET N. Y. C. (45-51)

IZVEŽBANE DRAPERS & CLEANERS and EXAMINERS na \$22,50 vrsti in višje. Natančno okrojene. Unijski šop. Stalno delo, dobra plača.

FINGER W A V E R MANICURIST. ALL AROUND OPERATOR. STEADY ALL WEEK HELP FOR WEEK ENDS. — Good pay, pleasant working conditions, 5 day wk.

SHIPPING GIRL for LADIES SKIRTS. \$30 A WEEK, 5 DAYS, no Saturdays, 9:30 — 5, 37 hour week.

FINGERWAVERS MANICURISTS, ALL AROUND OPERATORS \$45 — 5 day week. — Expert only. Steady work, pleasant working conditions.

IZVEŽBANE ŠIVALKE na IŠIVANKNE SINGER STROJE DELO NA "SNOW SUITS" Stalno delo, dobra plača, fine razmere

POTREBUJEMO IZVEŽBANE ŠIVALKE na Navadne Singer Šivalke Stroje in VEZAVO Stalno delo, Dobra plača, 40 ur, poleg tega 1 1/2 za nadurno delo. Dobre delavske razmere. Po-vojnna služba.

IŠČE SE ŠIVALKE Izurjene ali Neizurjene na SHIRT BLOUSES Stalno delo, Dobra plača, 5 dni teden — 40 ur. Dobre delavske razmere

HAIRDRESSER Experienced worker; good all around operator. Good salary, short hours. Pleasant working conditions.

First Class OPERATOR on bobbing, felting machine; also to do some draping. Excellent salary. Also EXPERIENCED CLEANERS, well paid. LEARNER cleaners, paid while learning. Quickly reach experienced status.—SENDROWITZ DRESS CO. 270 W. 38th ST., NYC. (ME 3-2956) (46-52)

BINDERY CARBON COLLATORS, experienced, \$1 hour, plus overtime; also LEARNERS, inexperienced, taught, paid while learning. Quickly reach experienced status. — E. D. BINDERY 84 West Broadway, NYC. BA 7-6882 (46-52)

IZVEŽBANE ŠIVALKE ZA DELO OD KOMADA; potem tudi PREGLEDOVALKO Stalno delo, dober zaslužek; izvrstna plača; potem tudi mnogo nadurnega.

GIRLS SODA FOUNTAIN, LUNCHEONETTE, EXPERIENCED D A Y S and NIGHTS Steady work, Good Pay.

EXPERIENCED FLOOR GIRLS WANTED, also PINKERS and EXAMINERS UNION SHOP Fine salary, steady work. LEARNERS accepted, paid while learning; quick-ly reached experience status.

GIRLS WANTED FOR BOOKBINDING WIRE STITCHERS AND COLLATORS. — Steady work, good pay, pleasant conditions.

GIRLS LIGHT CARDING ON EARRINGS Interesting work. Pleasant working conditions Steady. Apply: SCHEIN BROS.

ŠIVALKE NA CELOTNE OPRAVE Domre Izurjene šivalke na ženske obleke boljše vrste. Potrebujemo tudi: FLOOR GIRLS Izvežbane Stalno delo, dobra plača.

PASTER AND BRANCHERS High salary paid. Steady work. SHEILA FLOWER & FEATHER CO. 74 W. 38th ST. Room 31 N. Y. C. (43-49)

ŽENSKES ZA ČISTITI URADNIŠKO POSLOPJE KRATKE URE... POČITNICE \$22 NA TEDEN NADURNO DELO, AKO ŽELITE Vprašajte: SUPERINTENDENT 1501 BROADWAY Near 43rd St., New York (43-49)

EXPERIENCED MASSEUSE WANTED Excellent salary, five day week; steady work. Opportunity. OLLIES BEAUTY SALON 307 UTICA AVE., BROOKLYN (7th Ave sub. — at Utica Ave.) (43-49)

POTREBUJEMO IZURJENE ŠIVALKE NA FINE ŽENSKO OBLEKE Unijski šop; delo od komada; stalno izvrstna plača. Čas in pol za nadurno. IDEAL MAID DRESS CO. 320 W. 38th ST., N. Y. C. (11th fl.) (8th Ave sub. at 40th.) (43-49)

POTREBUJE SE IZVEŽBANE ŠIVALKE NA OTROŠKE "SPORTSWEAR" Enako tudi FLOORGIRLS Izurjene ali neizurjene. Stalno delo, dobra plača, prijetne razmere. Vprašajte: MODEL NOVELTY CO. 88 UNIVERSITY PLACE, N. Y. C. (Near 12th St.) (Subways: BMT, 8th Ave. IRT.) GR 5-0725 (41-47)

CLEANERS EXAMINERS DRAPERS Izvežbane, dobro plačane. UČENKI plačane med učenjem. \$9,75 vrsta. Stalno delo, dobra plača, fine razmere

FLOOR-GIRLS EXPERIENCED or INEXPERIENCED Well paid, steady work Apply: BERT SPORTSWEAR 11 E. 26th ST. N. Y. C. (Sub. Lev. — 6th Ave.) (16th floor) (42-48)

IZVEŽBANE ŠIVALKE NA SINGER STROJE ZA VOJAŠKE ROKAVICE Stalno delo, dobra plača. Vprašajte: VICTOR GLOVE CO. (11th floor) 45 E. 30th ST. N. Y. C. (BMT subway) (42-48)

ŠIVALKE NA SINGER IŠIVANKNI STROJI Izurjene na sportswear Stalno delo, dobra plača. Prijetne delavske razmere. Vprašajte: JERRY SPORTSWEAR 49 E. BROADWAY N. Y. C. (42-48)

FINISHERS NA BOLJŠE ŽENSKO OBLEKE NAJBLIŽJA PLAČA SVETLA MODERNA TOVARNA PRILOŽNOST IZVRSTNA TVRDKA S. GOTTLIEB 158 WEST 27th ST. N. Y. C. Phone: LA 4-0541

FINISHERS, CLEANERS & DRAPERS EXPERTS on IMPORTED DRESSES FOR WOMEN Good pay, fine conditions. ERLICH DRESS CO. 315 W. 39th ST. N. Y. C. (43-49)

IZVEŽBANE FINISHERS NA BOLJŠE VRSTE ŽENSKO OBLEKE Unijski šop. Jako dobra plača; Stalno delo. (Room 804) CASTLE DRESS CO. 245 W. 27th ST. N. Y. C. (44-50)

ZAKONCA ali VDOVA za JANITORJA(KO) 20 DRUŽINSKA HIŠA v BROOKLYNU — BORO PARK OKOLICA Stanovanje 3 sob in plača. Telefonirajte: WINDSOR 6-9173

FINGER-WAVER, MANICURIST \$40 PLUS COMMISSION STEADY WORK, PLEASANT STEVENS BEAUTY PARLOR 58 E. 80th ST., (near Madison) NYC (43-49)

The Garden Encyclopedia V LIČNI IN TRPEŽNI PLATNENI VEZAVI \$4.00 VRTNARSTVO SADIJEREJSTVO POLJEDELSTVO Skoro 1400 strani — 750 Slik Popolni voditelj za vaš vojni vrt. Popolna vsaka beseda, vsaka stran, vsaka slika — mnogo NOVE snovi novih ilustracij! EDINA VRTNARSKA ENCIKLOPEDIJA ZA DOMAČO POTREBO! Nič visokih besed — vse je jasno, razločno, uporabno. To knjigo je uredil E. L. D. SEYMOUR, B. S. A., poznana oseba v vrtinarstvu, ki ga cenijo vrtnarji iz vsega sveta. Tokaj je v eni sami knjigi VSE, KAR VAM JE TREBA VEDETI O TEM—KAR ŽELITE PRIDELATI! 10,000 člankov vam podrobno poje-ani vse o vrtinarstvu, o saditvi in sejanju, o gnojenju in oskrbi vrta. Najnovejša pa je VRTNARSTVO BREZ ZEMLJE; nova metoda za uničevanje škodljivcev, gojenje div-jih rastlin, nove sestavine cvetlic! — Abecedno kazalo vam pove takoj, kar želite. Prilagojeno za vsako počebje v Zdravih državah, za vsako zemljo in vsako sezono. 216 West 18th Street New York 11, N. Y.